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9. أهداف المقرر

1. فهم وتطبيق مفاهيم إدارة الأعمال الأساسية في مكان العمل؛
2. فهم وتطبيق أحدث أنظمة المعلومات الأساسية للكمبيوتر بشكل فعال في بيئة الأعمال الحديثة؛

3. التفكير النقدي وحل المشكلات الأساسية لإدارة الأعمال وأنظمة المعلومات الحاسوبية؛
4. التواصل بشكل فعال في بيئة الأعمال العالمية؛

5. استخدام مهارات التعامل الشخصي في مكان العمل؛ و،
6. مواصلة الدراسات العليا في مؤسسات أخرى للتعليم العالي.

10. مخرجات المقرر ومنهجيته وتقييمه

(أ) الأهداف المعرفية
1. تسجيل المعاملات التجارية في الدفاتر اليومية المناسبة وإرسالها إلى جميع الدفاتر العامة والثانوية المناسبة.

2. إعداد أوراق العمل الخاصة بأعمال البيع بالتجزئة مع القيود التعديلية المناسبة.
3. إعداد القوائم المالية الأساسية لأعمال البيع بالتجزئة من ميزان المراجعة المعدل وفقًا للمبادئ المحاسبية المقبولة عمومًا.

4. إعداد تسوية البنك مع القيود التعديلية من كشف الحساب البنكي ودفاتر القيود الأصلية.
5. إعداد القيود لإنشاء وسداد بنك النقدية الصغيرة.

جمهورية العراق
وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

جهاز الاشراف والتقويم العلمي
دائرة ضمان الجودة والاعتماد الأكاديمي 

قسم الاعتماد

الجامعة : جامعة شط العرب 
الكلية : كلية الادارة و الاقتصاد

القســم : المحاسبة
المرحلة : الثانية

اسم المحاضر الثلاثي : د. ماجد احمد محمد
اللقب العلمي : مدرس 

المؤهل العلمي : دكتوراه محاسبة
مكان العمل  : كلية الادارة و الاقتصاد



ب) أهداف المهارات المرتبطة بالبرنامج:
أ. المهارات العلمية
ب. مهارات القيادة

ج. المهارات المرتبطة بتحديات العمل الإداري

طرق التدريس والتعلم
أ. استخدام المحاضرات المعدة مسبقًا.

ب. استخدام البيانات الحديثة.
ج. الواجبات المنزلية

د. اعتماد المناقشات الجماعية.

طرق التقييم
أ. الاختبارات الشفوية

ب. الاختبارات الشهرية
ج. الاختبارات القصيرة اليومية

د. حضور الطلاب بانتظام

(ج) الأهداف العاطفية والقيمية

أ. تحقيق الأهداف الأخلاقية.
ب. الالتزام بالتقاليد الجامعية.

ج. الالتزام بتعليمات الجامعة واللوائح الوزارية.
د. تعزيز القدرات الشخصية للطلاب في الم

حالات التعليمية وكيفية التعامل الجيد مع الآخرين.

طرق التدريس والتعلم
أ. محاضرات حول تعليمات الجامعة.

ب. محاضرات الإرشاد التربوي.
ج. التوجيه المستمر.

د. زيارة المؤسسات الحكومية والخاصة.
هـ. عرض حالات عملية.

طرق التقييم
أ. الاختبارات اليومية.

ب. المناقشات الصفية والالتزام بالأخلاق والقيم السامية.
ج. علامات خاصة للأنشطة الصفية.

د. التقييم الشهري والربع سنوي.

د) المهارات العامة والنوعية (مهارات أخرى تتعلق بقدرة العمل والتطور الشخصي(
أ. تمكين الطلاب من اكتساب مهارة وفن المحاسبة المالية.

ب. تمكين الطلاب من تطبيق التفكير الإبداعي في المحاسبة المالية
ج. تمكين الطلاب من استخدام الأساليب الحديثة في التحليل والاستنتاجات.

د. تمكين الطلاب من المحاسبة المالية.

    



11. Course Structure
Week No of 

Hours
Required 

Learning Output
Title of Subject Teaching 

Method
Evaluation

1 4 فهم المادة تسجيل قائمة المعاملات 
الخاصة بمؤسسة خدمية، لكتابة 
القيود اليومية المقابلة في شكل 
جيد، وإرسالها إلى حسابات 
الأستاذ وإعداد ميزان 

المراجعة.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

 -لاختبارات الشفوية
-الأسئلة

2 4 فهم المادة تسجيل قائمة المعاملات 
الخاصة بمؤسسة خدمية، لكتابة 
القيود اليومية المقابلة في شكل 
جيد، وإرسالها إلى حسابات 
الأستاذ وإعداد ميزان 

المراجعة.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

 -لاختبارات الشفوية
-الأسئلة

3 4 فهم المادة تكرار الأوصاف المكتوبة 
للمبادئ المحاسبية و/أو 
الإجراءات التي تناولتها هذه 

الوحدة

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

 -لاختبارات الشفوية
-الأسئلة

4 4 فهم المادة إعداد القوائم المالية البسيطة 
من ميزان المراجعة غير 

المعدل.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات
5 4 فهم المادة إعداد القوائم المالية البسيطة 

من ميزان المراجعة غير 
المعدل.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

 -محاضرات
 -دراسة حالة

 -مناقشات
6 4 فهم المادة

قيود التسوية
- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات
7 4 فهم المادة قيود التسوية - محاضرات

- دراسة حالة
- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات
8 4 فهم المادة

ترحيل قيود التسوية واعداد 
ميزان نراجعة معدل

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات
9 4 فهم المادة إعداد ورقة عمل للأعمال غير 

التجارية مع القيود التعديلية 
المناسبة.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

10 4 فهم المادة إعداد البيانات المالية من ميزان 
المراجعة المعدل للأعمال غير 

التجارية.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

محاضرات -
دراسة حالة -
مناقشات -

11 4 فهم المادة إعداد القوائم المالية من ميزان 
المراجعة المعدل للأعمال غير 

التجارية.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

 -محاضرات
 -دراسة حالة

 -مناقشات
12 4 فهم المادة إعداد القوائم المالية من ميزان 

المراجعة المعدل للأعمال غير 
التجارية.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات



13 4 فهم المادة تسجيل قائمة المعاملات 
المتعلقة ببيع السلع في اليومية 
العامة وحتى الميزانية بما في 

ذلك السجلات المساعدة.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

14 4 فهم المادة تسجيل قائمة المعاملات 
المتعلقة ببيع السلع في اليومية 
العامة وحتى الميزانية بما في 

ذلك السجلات المساعدة.

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

- محاضرات
- دراسة حالة

- مناقشات

15 الامتحان النهائي

12.البنية التحتية
a. Textbooks Kieso, Donald E. & Weygandt, Jerry J  Kimmel, Paul D. (2012
b. References Accounting Principles,Philip E.Fess& Carl s.Warren,15 ed, South 

Western,
c. Recommended books and 
periodicals (journals, reports, 
etc.)

- Principles of 
FinancialAccounting,Abdulhameed,D.hazim,D..Riyaaz,1st.ed.,alyzoree 
,2020

d. Electronic references, 
internet websites, etc

www. springer

 .13خطة تطوير المقرر

أ. دراسة احتياجات سوق العمل.
ب. الاطلاع على تجارب الدول الأخرى في مجال المحاسبة المالية.

ج. الاطلاع على الأبحاث المنشورة في المجلات الوطنية والمالية في مجال المحاسبة المالية.


